

Публичный отчет Кукморской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2023 год.

«Уважение к человеку труда, социальное партнерство, экономическая солидарность – это важнейшие положения, которые заложены в Конституции России. Нужно, чтобы эти положения Конституции работали в каждом районе, регионе, области, городе, в конкретных трудовых коллективах и предприятиях. Для этого правительство, профсоюзы, работодатели должны действовать максимально слаженно, как настоящие партнеры», – подчеркнул В.В.Путин.

Благодаря системе конструктивного взаимодействия профсоюзных органов с социальными партнерами, проводится последовательная работа по реализации территориального соглашения, обязательств коллективных договоров.

По итогам колдоговорной кампании во всех 50 первичных профсоюзных организациях заключены коллективные договора, их действие распространяется на 2134 работника образования, 2045 членов профсоюза.

Без сомнения, в результате совместных усилий Профсоюза и Министерства образования республики решены многие актуальные проблемы работников нашей отрасли. И в первую очередь обязательства сторон территориального Соглашения в области изменения оплаты труда, поскольку они непосредственно влияют на повышение уровня материального обеспечения работников, на их мотивацию.

Значительный успех трехлетия – рост минимального размера оплаты труда (МРОТ). Профсоюзы всегда настаивали и настаивают на росте МРОТ. В 2021 году минимальный размер оплаты труда, наконец-то, оторвался от прожиточного минимума. В 2022 году он увеличивался дважды. В 2023 году произошло очередное повышение, а с 1 января 2024 года он составляет 19 242 рубля.

Многое удалось за эти годы и в республике.

- на 17,5% повышены оклады педагогических работников, установлены базовые оклады, при этом сохранились все ежемесячные стимулирующие, компенсационные и другие надбавки и выплаты;

- повысились ставки и доплаты руководителям образовательных организаций;

- повысилась ежемесячная доплата молодым педагогам в первые три года работы (2510 рублей);

- сельским педагогам установлена компенсация коммунальных расходов за отопление в размере 1200 рублей в месяц. Сохранены выплаты и вне отопительного периода. Более 850 наших педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, ежегодно получают коммунальные льготы на сумму более 6 млн. рублей.

На сегодняшний день средняя заработная плата по району:

учителя – 45 521,81 руб.,

техперсонал СОШ – 20 661,14 руб.

педагогических работников детских садов – 41 606,26 руб.,

технических работников ДОУ – 21 744,71 руб.

Заработная плата выплачивается работникам за текущий месяц 15 и 28 числа. При выплате заработной платы работнику вручается расчетный листок. Задолженностей по заработной плате нет.

Повышению заработной платы, а также содействию своевременному и качественному повышению квалификации работников способствует аттестация, прохождение курсовой подготовки и переподготовки. На сегодняшний день работники образования Кукморского района имеют:

высшую категорию – 372 чел. (28%)

первую категорию – 623 чел. (46,3%). Что намного выше республиканских показателей.

Вместе с тем проблемы по заработной плате остаются.

Первая проблема: 70% заработной платы должен составлять базовый (должностной) оклад. А у нас он по-прежнему ниже 70%. Необходимо отойти от практики периодических выплат стимулирующего характера, доводящих размер заработной платы педагога до средней по региону. Зарплата на ставку должна быть равна средней по экономике, а минимальные размеры ставок и окладов работников в виде базовых, должны получить статус федеральных гарантий. Это позиция Общероссийского Профсоюза образования.

Без решения этого вопроса мы не решим проблему минимального разрыва в размере оплаты квалифицированного и неквалифицированного труда.

Вторая проблема: Руководителям образовательных организаций системой оплаты труда не предусмотрены доплаты за награды, отсутствуют доплаты по доведению заработной платы до средней зарплаты по региону. Над этим Профсоюзу образования совместно с социальными партнерами предстоит еще поработать.

Территориальным Соглашением предусмотрены «Права и льготы, предоставляемые работникам образования при подготовке и проведении аттестации». Данными льготами в 2023 году воспользовались 125 педагогических работников.

С этого года возобновился грант «Наш новый учитель». 4 наших молодых педагога уже получают ежемесячные доплаты в размере 10.000 рублей.

2023 год был объявлен Президентом РФ Годом педагога и наставника. В прошедшем году была продолжена работа по повышению социального статуса педагогов, закреплению их ведущей роли в обществе. Была продолжена реализация федеральных проектов, направленных на создание благоприятных условий труда и отдыха, сохранение здоровья, профессиональный и личностный рост работников системы образования и обучающихся. Было проведено множество мероприятий и в нашем районе.

Татарстанской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза образования в 2023 году был инициирован проект «Одна профессия на двоих». В течение года в социальных сетях ВКонтакте публиковались посты о наших педагогических семьях, где оба супруга работают педагогами (семья Зиатдиновых

из Б.Сардека, семья Зайцевых из Ош.Юмьи, семья Хисамиевых из Байлянгара, семья Башаровых из Починок Шемордана, Ямаловы из Кукмора).

В 2023 году в рамках социального партнерства нашли развитие долгосрочно действующие и появились новые социальные проекты и программы.

Успешно реализуется Программа негосударственного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы Республики Татарстан. На протяжении 10 лет работники образования, после выхода на пенсию и оставления рабочего места получают доплаты из негосударственного пенсионного фонда «Волга Капитал». В программе участвуют более 500 работников образования, только в 2023 году в нее вступили - 16 человек.

Также с 1 января 2022 года реализуется проект «Профбонус к пенсии». Дополнительная пенсия в размере 300 рублей ежемесячно в течении 3-х лет назначается членам профсоюза, расторгнувшие трудовой договор с 1 января 2022 года, оплачивающие профсоюзные взносы и соответствующие определенным условиям Положения о негосударственном пенсионном обеспечении членов профсоюза – работников бюджетной сферы образования Республики Татарстан. У нас в районе их 47 человек.

Актуальным остается санаторное оздоровление работников образования. В 2023 году появились новые подпрограммы льготного оздоровления. 2 человека воспользовались санаторным оздоровлением по республиканскому проекту «Путевка за полцены», 42 человека воспользовались путевками со скидкой 20% в санатории «Жемчужина», «Бакирово», «Ижминводы», 3 человека отдохнули в Анапе, 4 – в Сочи, 92 человека воспользовались санаторным оздоровлением по республиканскому проекту «Профсоюзный уик-энд», 19 работников поправили свое здоровье в санаториях по сертификату, стоимость которого 25 000 руб.

В июне 2023 года на теплоходе «Федор Панферов» совершили путешествие по Волге 18 педагогических работников, профсоюзных активистов.

Единовременная материальная помощь из фонда «Социальная поддержка членов профсоюза», выплачена 8 членам Профсоюза на сумму 170 тыс. рублей (помощь, выданная онкобольным и в связи с тяжелой операцией).

Каждый год мы участвуем в социальном проекте «Мы вместе, мы рядом!», 2 работника образования – членов Профсоюза совместно с детьми-инвалидами в каникулы поправили здоровье в санатории «Жемчужина».

Ежегодно в рамках социального партнерства Профсоюзом проводится мониторинг и анализ мер социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций.

В соответствии с территориальным Соглашением и коллективным договором, в целях социальной защиты работников за отчетный период были предоставлены оплачиваемые свободные от работы дни по социально - значимым причинам:

- в связи с бракосочетанием работника - 11 чел.;
- бракосочетание детей - 19 чел.;
- смерть близких - 24 чел.;

- переезд на новое место жительства - 4 чел.;
- проводы сына в армию -29 чел.,
- родителям первоклассников – 1 сентября - 43 чел.,
- работникам имеющим родителей в возрасте 80 лет и старше – 28 чел.;
- полностью оплачиваемый «мамин день» предоставлялся 398 женщинам, имеющей детей в возрасте до 16 лет.

-3 дня дополнительного отпуска за работу в течение года без больничного листа получили - 488 работников образования.

-1 педагог воспользовался правом на длительный отпуск сроком до одного года, в соответствии с Законом «Об образовании».

На заслуженный отдых в этом году проводили 30 работников.

Количество молодых специалистов, прибывших в образовательные учреждения – 13.

Вопросы охраны труда продолжают находиться в центре внимания руководителей образовательных организаций и профсоюза. Улучшению условий труда работников во-многом способствуют программы капитального ремонта и строительства новых образовательных организаций. Ежегодно в районе проводится текущий и капитальный ремонт образовательных организаций.

В образовательных организациях проводится целенаправленная работа по предупреждению травматизма во время учебно-воспитательного процесса. Во всех образовательных организациях созданы комиссии по охране труда, назначены ответственные за охрану труда, заключены коллективные договора и составлены Соглашения по охране труда между администрацией и профсоюзной организацией образовательного учреждения, разработаны планы мероприятий по охране труда на год, оформлены уголки по охране труда и пожарной безопасности, проводятся Дни охраны труда.

С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников образовательных организаций, все работники проходят медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический осмотр в установленном порядке. Медицинский осмотр все работники проходят из фонда медицинского страхования.

По итогам СОУТ производятся доплаты за вредные условия труда 453 работникам и предоставляются дополнительные отпуска 58 работникам. На совещаниях директоров школ и на собраниях профсоюзных комитетов систематически рассматриваются вопросы по охране труда.

В 2023 году на мероприятия по охране труда было израсходовано более 270 млн.рублей.

В связи с началом специальной военной операции Президентом РФ в сентябре 2022 года была объявлена частичная мобилизация. Под данную категорию попали 19 человек из семей наших членов профсоюза. В прошлом году для оказания помощи участникам СВО работники образования перечислили в фонд «Мы

вместе» однодневную зарплату в сумме 1 127 300 руб. Хотела бы поблагодарить всех работников образования, принявших активное участие в оказании помощи.

С 21 по 28 сентября во всех организациях активно провели неделю Профсоюза. Все председатели профсоюзных организаций, профсоюзный актив принимали самое непосредственное участие в организации и проведении профсоюзных уроков со старшеклассниками, флешмобов, профсоюзных собраний, викторин, встречи с ветеранами профсоюзного движения и других мероприятий. Большую помощь им оказали члены профсоюза, т.е. учителя истории, обществознания, классные руководители, члены Совета молодых педагогов.

Во всех образовательных организациях члены профсоюза посетили ветеранов педагогического труда, поздравили их с двойным праздником «С днем пожилых» и «С днем учителя», которые много лет своей жизни посвятили обучению и воспитанию детей.

В районе ежегодно проводятся различные конкурсы, смотры, соревнования, фестивали: «Учитель года», «Воспитатель года», «Классный руководитель года» и т.д. Педагоги активно участвуют в конкурсах не только в районе, но и в республиканском, межрегиональном масштабах и занимают призовые места.

Масштабным имиджевым проектом последних двух лет стало и создание единых информационных разделов «ПРОФКОМ» для каждой первичной профсоюзной организации на портале «Электронное образование в Республике Татарстан». Разделы приведены к единообразию, обновлены оформление и содержание, актуализированы данные. Рекомендация по созданию разделов «ПРОФКОМ» внесена и в новое территориальное соглашение.

2024 год в Общероссийском Профсоюзе образования объявлен Годом организационно-кадрового единства, я думаю, что у нас достойно пройдут отчеты и выборы во всех профсоюзных организациях.

Председатель Кукморской территориальной организации
Общероссийского профсоюза образования

А.Н.Гаянова

